
Aufgaben mit Lösungen und Lösungsvideos auf    www.prüfungstrainer24.de 

Aufgabe Handelskalkulation Vorwärtskalkulation IKSTK1063 
 
 
Für ein Produkt, das einen Listeneinkaufspreis von 4.000,00 € aufweist und auf das der 
Lieferer einen Rabatt von 6 % und einen Skonto von 4 % gewährt, entstehen Kosten für 
Fracht, Verpackung und Transportversicherung in Höhe von 240,00 €. Welcher 
Listenverkaufspreis ergibt sich, wenn mit einem Handlungskostenzuschlagssatz von 12 %, 
einem Gewinnzuschlagssatz von 14 % und einem Kundenrabatt von 5 % kalkuliert wird? 
 
 
 
 
 


